

## Школа цифровой лингвистики объединила студентов и экспертов в рамках Гуманитарного форума



### В СПбПУ прошла Школа цифровой лингвистики в рамках Гуманитарного форума

10 и 11 апреля 2025 года на базе Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого состоялась **Школа цифровой лингвистики** — специализированная секция в рамках Всероссийской молодёжной научно-практической конференции «Гуманитарный форум в Политехническом».

#### Научные исследования студентов и межвузовский диалог

В первый день Школы прошло секционное заседание, на котором студенты СПбПУ и Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина представили 13 научных докладов, посвящённых актуальным вопросам цифровой лингвистики, компьютерной обработки языка и гуманитарных технологий.

Модераторами секции выступили:

Дмитриев Александр Владиславович — к.ф.н., доцент Высшей школы лингвистики и педагогики (ВШЛиП), заведующий учебно-научной Лабораторией цифровой лингвистики;

Лаврентьева Екатерина Петровна — ведущий специалист ВШЛиП.

По итогам заседания были определены победители:

**1 место** — Евгений Бояршинов и Камила Джалалова (магистратура, направление «Цифровая лингвистика», СПбПУ);

**2 место** — команды студентов бакалавриата направления «Интеллектуальные системы в гуманитарной сфере»;

**3 место** — Яна Гмыза (направление «Лингвистика») и исследовательская группа студентов, представившая проект по сравнительному анализу NLP-моделей.

В завершение первого дня состоялся круглый стол «Цифровые технологии в языке и компьютерной лингвистике», модератором которого стала Ольга Александровна Митрофанова, к.ф.н., доцент кафедры математической лингвистики Санкт-Петербургского государственного университета.

## **Выступления экспертов и расширение научной повестки**

Во второй день Школы прошли выступления приглашённых спикеров из Санкт-Петербурга, Москвы и Минска. С докладами выступили:

Елизавета Романовна Никулина (СПбПУ) — «Модель автоматической оценки речевого воздействия мультимодального электронного текста»;

Ольга Александровна Митрофанова (СПбГУ) — «Соревнования в NLP» и «Что большие языковые модели знают о своих пользователях?»;

Дарья Васильевна Дроздова (МГЛУ, Минск) — «Сентимент-анализ в действии»;

Юлия Владимировна Овсейчик (МГЛУ, Минск) — «Корпусное синхронно-диахронное исследование: технологии и перспективы»;

Михаил Игоревич Гилин (НИТУ МИСиС) — практическое выступление о возможностях CAT-системы Phrase в профессиональной переводческой деятельности.

Модераторами мероприятий второго дня стали:

Дмитриев Александр Владиславович (СПбПУ), Коган Марина Самуиловна (доцент ВШЛиП), Крупнова Алёна Сергеевна (Лаборатория цифровой лингвистики).

## **Благодарим всех участников**

Оргкомитет выражает благодарность всем докладчикам, спикерам и студентам за высокий уровень подготовки, интересные научные идеи и вклад в развитие цифровой лингвистики. Школа цифровой лингвистики продолжает формировать платформу для профессионального и академического роста молодых исследователей в области гуманитарных наук и технологий.